

CONSEJO DE MINISTROS

El Gobierno se ocupó principalmente de la anunciada huelga de campesinos, exponiendo los ministros sus impresiones

DISPOSICION DECLARANDO SERVICIO PUBLICO NACIONAL LA RECOLECCION DE LA COSECHA PROXIMA

Madrid 29.—Esta mañana se reunió el Consejo de ministros en la Presidencia, terminando a las dos y media de la tarde.

El ministro de Obras públicas manifestó que en la reunión se había expuesto la impresión de los ministros con motivo de sus recientes viajes.

También dijo que el Consejo había tratado de la huelga del campo, que es lo que más le preocupa actualmente.

He dado cuenta—agregó—de mi viaje a Córdoba, de donde traigo buenas impresiones, porque los patronos parecen dispuestos a aceptar las bases de trabajo, que son superiores a las del año anterior.

En ellas se establecen jornadas de 9 y 50 y se mantiene la jornada de siete horas.

Traigo la impresión de que allí la huelga no tiene ambiente, y que en cambio al lo hay en determinados labradores, que parecen dispuestos a no cumplir esas bases.

Contra esto están incluso los mismos patronos, pues cuando yo dije en el discurso que pronuncié durante el banquete con que me obsequió la Comunidad de Regantes que se encontrarían en la misma celda los que intentaran quemar las cosechas y los patronos que no cumplen las bases de trabajo pactadas, hubo grandes manifestaciones de asentimiento.

Terminó exponiendo el ministro su confianza en que no pasará nada y refiriéndose a la espléndida cosecha cuya existencia ha podido comprobar, pues creía que se trataba de una fantasma andaluz. En este viaje pudo contemplar el ministro magníficos trigales de dos metros de altura.

Igual impresión optimista hicieron los ministros de Gobernación y Comunicaciones, que han visitado Cáceres y Zamora.

El ministro de Marina dijo que el jueves se celebrará un breve Consejo de ministros en la Presidencia para tratar del proyecto de reforma de la ley Municipal.

El ministro de Trabajo facilitó a los periodistas la siguiente

NOTA OFICIOSA

Desde las diez y media de la mañana hasta las dos de la tarde estuvieron reunidos los ministros en Consejo en la Presidencia.

Después de deliberar sobre diferentes cuestiones de política general y de orden público, se tomaron los siguientes acuerdos:

Presidencia.—Resolviendo, a favor de la jurisdicción ordinaria, el conocimiento de ciertos juicios de factos.

Designando a don José Dalbo para que asista como delegado al Consejo internacional para las exploraciones del mar en Copenhague.

Decreto declarando servicio público nacional la recolección de la cosecha próxima.

Hacienda.—Decreto autorizando la lectura a la Cámara de un proyecto de ley cediendo al Ayuntamiento de Burgos la propiedad del edificio y terrenos del penal viejo.

Autorizando la elevación del presupuesto de Obras públicas en pesetas 2.116.233.70, destinadas a atender la explotación del ferrocarril del Oeste de España.

Decreto sobre presentación a la Cámara de un proyecto de crédito extraordinario de 35.000 pesetas para atender a los gastos del Congreso Internacional de Enseñanza Técnica, que se celebra en Barcelona.

Solicitando un crédito extraordinario de noventa y mil pesetas con destino a la reparación de coches correo.

Crédito extraordinario de pesetas 18.000.000, para atender a la ordenación de la producción huletera nacional.

Instrucción pública.—Decreto de personal.

Trabajo y Sanidad.—El ministro dió conocimiento al Gobierno de que esta misma semana saldrá para Ginebra la Delegación española que asistirá a la XVIII Conferencia Internacional del Trabajo.

El ministro hizo una breve exposición de los temas a tratar en dicha Conferencia, recogiendo del Gobierno las instrucciones que los delegados habrán de tener en cuenta y los acuerdos sobre las mismas.

También dió cuenta del estado en que se encuentran las gestiones en caminadas a resolver la huelga de metalúrgico, gestiones que tropiezan con la intransigencia de las partes en litigio, lo que hace imposible toda solución armónica o transaccional, dificultando la propia actuación del Gobierno.

También expuso las medidas adoptadas para regular el trabajo de la recolección.

Agricultura.—Autorizando al ministro para presentar a las Cortes un proyecto de ley aprobando y ratificando con fuerza de tal el decreto de la Presidencia, de 27 de Marzo de 1934.

Prorrogando durante el mes de Junio la vigencia del decreto de 24 de Octubre de 1933 referente a la tasa del precio del trigo.

El ministro dió cuenta de su viaje a París para visitar la feria de Muestras.

Industria y Comercio.—Decreto para que a título excepcional se autorice la importación de hojalata en blanco para la fabricación de envases para la exportación realizados hasta la fecha, durante un año de prórroga, para justificar su reexportación, cumpliendo este precepto a partir de la fecha de los respectivos vencimientos.

Las fiestas del Corpus

Para la procesión

Suma de las listas anteriores, pesetas 6.130.60.

Recaudado en La Paz.—Banco Urquijo, 150 pesetas; Banco Hispano Americano, 150; Banco Español de Crédito, 150; señores Hijos de Rodríguez Acosta, 150; don Inocencio Romero de la Cruz, 25; don Mariana Jiménez de la Serna, 25; don José Martínez Córdoba, 15; don Manuel Valle, 5; don José Miguel Godoy, 5; Litografía Anel, 10; don Domingo Herrera, 5; una devota, 5; don José Guirrajo, 25; don Fernando Pérez del Pulgar, 10; don Leonor Montavés, 1; Sautería Romero, 10; don Luis García Álvarez, 3; Coles O'Impia, 100; don Rufino granadino, 3; señores de Díez Tortosa, 5; un dependiente de La Paz, 5; señora viuda de Villalobos, 5; don Eduardo Linera, 1; don José Cuadrado, 10; don Miguel Taboada, 5; señores Mateo y Ruiz Álvarez, 50; don Obdulio Jiménez (Almaceña San Juan), 100; don Vicente Baquería, 10; don Francisco, Juan y José María Ruiz Álvarez, 30; señores Hijos de B. Sánchez, 50; don Juan Carsten Aguilu, 25; Doña María Central, 25; don Juan Egua Navarrete, 25; señores Balda y Mendoza, 25; Paños Ramos, 100; señor director del Banco de España, 100; Almaceña Carricero Echevarría, 100; una devota, 5; don Juan Romero Carrasco, 25; un granadino, 25; don Antonio Sánchez, 5; en memoria de don Mateo Ruiz Álvarez, su viuda, dos moedas oro de 25, 117; don José Domingo, 5; don Angel Guirrajo, 25; don Víctor Escibano, 50; don Eral que Hernández López, 10; don Antonio Omedo Villalobos, 10; don Manuel Sola Sagra, 5; don Eduardo López del Hierro, 10; don San Juan Olivares, 50; don Ricardo Martín Flores, 50; Gremio de Pescadería, 100; don Fernando Díez Palomares, 5; una devota, 10; Daimos, Sorza y C. 25; doña Dolores Valenzuela Suárez, 5; don Santiago Cebeiro López, 5; don Rafael López Cardeza, 5; una señora devota y sus hijos, 25; don Luis Díez, 10; don Francisco Rose, 4; don Rafael Monte Díez, 25; doña Gasmán Díez, 1; doña María Rodríguez, 1; don Manuel Padilla Jiménez, 5; un alcayo, 5; doña Francisca González de Cámara, 15.—Suma total, pesetas 8.446.60.

La circulación durante las fiestas

El alcalde ha publicado el siguiente edicto:

Para facilitar la circulación de toda clase de vehículos durante las próximas fiestas del Corpus, se ha dispuesto que el itinerario de coches y automóviles en los días en que se celebran corridas de toros y novillada sea el que a continuación se detalla:

Corridas de toros.—La ida a la plaza de toros se efectuará por Reyes Católicos, Gran Vía, Cruz Blanca y carretera de Jaén, haciéndose el regreso de vehículos desocupados por calle del Doctor Olóziz, Avenida de la República, Gran Vía y Reyes Católicos.

El desfile se hará por la carretera de Jaén, Cruz Blanca, Gran Vía, Reyes Católicos y Embovedado, a los pesces.

Durante el expresado desfile no habrá parada los tranvías en Gran Vía y calle de Reyes Católicos, ni se permitirá la subida de tranvías por esta última calle hasta tanto no hayan terminado de bajar los coches del desfile.

Desde las tres de la tarde a las diez de la noche el servicio interurbano de tranvías quedará limitado a los sitios siguientes:

Línea de la Zubia, Padul y Gable, hasta el Humilladero.

Idem de Pinos y Santafé, hasta el Triunfo.

Durante la ida y regreso a la Plaza de toros no se permitirá el estacionamiento de ninguna clase de vehículos en la Gran Vía, Reyes Católicos y pasaje, permitiéndose sólo en los del Salón y Bomba una hilera a cada lado de los mismos.

Alhambra.—La subida de vehículos a la Alhambra para la celebración de Concertos y Verbena en el Palacio de Carlos V, se hará por la Cuesta de Gómez y demás pesces, y el regreso por las Vistillas al Salón.

En el recinto de la Alhambra, guardas urbanos señalarán el tráfico.

Se prohíbe el paso de carros y carretillas, durante los días de fiesta y horas de mayor circulación de vehículos, por los Pesces, Embovedado, Reyes Católicos, Gran Vía y calles de Mesones y Duquesa.

El señor teniente alcalde delegado de Policía urbana y el jefe del cuerpo quedan facultados para resolver y adoptar cuantas medidas consideren precisas.

Pesces.—Para el paso por las calzadas en las calles céntricas, se atenderán exactamente las indicaciones de los guardas de circulación.

Los conciertos

Los grandes conciertos en el Palacio de Carlos V por la Orquesta Sinfónica de Madrid, dirigida por el maestro Arbó, se celebrarán en los días 6, 7, 8 y 9 de Junio.

De «El Liberal»

LA ANUNCIADA HUELGA DE CAMPESINOS Y EL OPTIMISMO PATRONAL

Madrid 29.—«El Liberal» publica lo siguiente:

«De creer a los patronos del campo, la huelga de campesinos no es otra cosa que una invención de los trabajadores de la tierra. No pasará nada, según ellos, y así es de desear que ocurra; pero nosotros no somos tan optimistas, porque las razones del optimismo de los patronos son precisamente las de nuestro pesimismo.

Los de Badesjoz confían en la inmigración portuguesa, y ya han entrado en aquella provincia cuatro o cinco mil, que ofrecen trabajar por tres pesetas.

Confían también los patronos de Badesjoz en la fuerte concentración de guardias de Asalto y Guardia civil que allí existen, y por último colma la medida del optimismo patronal en Extremadura la esperanza que tienen de que se autorice el uso de las máquinas en un cincuenta por ciento.

Pues bien, todo eso es el fundamento de nuestro pesimismo. No comprendemos que no pueda pasar nada si los emigrados portugueses hacen la competencia a los campesinos extremos, si los patronos reatan brazos con el uso de máquinas en una proporción tan crecida y si el conflicto ha de ser resuelto por el hierro y el fuego.

En el Gobierno civil

No obstante tener anunciado el gobernador civil que no recibiría comisiones, es lo cierto que fué el día que más tuvieron que esperar los periodistas para ser recibidos por la primera autoridad de la provincia.

El señor Muñoz Castellanos habló con los informadores cerca de las cuatro de la tarde y les dijo que tenía muy pocas noticias que comunicar, y que la demora en recibirle había obedecido a la larga conferencia celebrada con el delegado de trabajo y algunos presidentes de Jueces mixtos.

Preguntado por los informadores sobre los asuntos tratados en dicha conferencia, manifestó que se habían referido en primer lugar al conflicto que tenían planteados los patronos coniferos, quienes habían acordado despedir a todo el personal el día 1 de Junio próximo, según parece por no haberseles resuelto un recurso en contra de la aprobación de las bases de trabajo.

Bate conflicto, según la impresión del señor Muñoz Castellanos, está bastante resuelto en virtud de las gestiones del Juredo mixto respectivo y de la Delegación de Trabajo.

Afirmó el gobernador que de todas formas, si no se llegaba a una solución, el asunto entraría en su esfera y ya tenía pensado cómo había de arreglarlo.

La reunión del Directorio de Esquerra

Barcelona 29.—A las cuatro de la madrugada terminó la reunión del Directorio de Esquerra Republicana de Cataluña, en que se trató del supuesto atentado contra el diputado señor Grau.

Se acordó inhabilitar a este diputado para cualquier representación política en nombre de la Esquerra Republicana.

UNA PROCESSION ACCIDENTADA

Palma 29.—De la iglesia del Socorro salió la procesión del Santo Cristo, patrono de los alfileros.

Apenas hubo salido, comenzaron los alfileros y gritos de ¡fuera! ¡viva la República! que fueron contestados con vivas a la religión.

Al pasar el cortejo por la calle de los Desamparados, se arrojaron silbas, teniendo que intervenir guardias de Seguridad, que continuaron en actitud expectante.

Resultaron contusos varios individuos.

La iglesia contra las corridas de toros

Quiniper 29.—El comité de fiestas de Breat había organizado una corrida de toros, y el obispo de la diócesis ha dirigido tal gama a todos los sacerdotes de su jurisdicción, diciéndoles:

«Nos enteramos de que se han organizado algunas exhibiciones taurómicas, y como estos espectáculos son francamente contrarios al espíritu de la Iglesia, prohibimos a los católicos que asistan a ellos, cosa que deberá difundir desde el púlpito.»

Caldo de un barco

Barcelona 29.—Unos pescadores recogieron en alta mar a un hombre que nadaba con salvavidas.

Conducido al puerto, declaró que se había caído de un barco noruego, y que era natural de Rumania.

Se realizan investigaciones para confirmar estos extremos.

HORARIO DE LOS FERROCARRILES

SALINAS

Tren 615. Correo. Directo a Alicante. Salida a las 7.30.

Tren 613. Correo. A Baza, combinación con Madrid y líneas afines. Salida a las 8.35.

Tren 410. Correo a Algeciras. Combinaciones: Málaga, Córdoba, Jaén, Linares por Espeluy, Sevilla y Cádiz. Salida a las 9.

Tren 422. Omnibus. A Algeciras. Combinaciones: Málaga y Córdoba. Salida a las 12.45.

Tren 420. Omnibus. A Bobadilla. Combinaciones: Málaga, Sevilla y Cádiz. Salida a las 13.25.

Tren 421. Omnibus. A Huelva. Combinación: Almería. Salida a las 17.55.

Tren 423. Mensajero. A San Francisco. Salida a las 18.

Tren 807. Exprés. A Baza. Combinación: Madrid y Algeciras. Salida a las 20.35.

LAGARAS

Tren 806. Exprés. A las 8.30. De Madrid.

Tren 425. Mensajero. A las 10.15. De San Francisco.

¿IMITARA CAROL A BORIS?

UN REY EN BUSCA DE UN DICTADOR

Budapest.—Comunican de Bucarest que la situación política en Rumania es bastante grave, especialmente a consecuencia del descontento de una parte del Ejército por unos ascensos que se estiman arbitrarios.

De este disgusto se ha hecho eco el ministro de la Guerra, general Averesco, y el jefe del Gobierno ha exigido su dimisión. Se habla de la probable instauración de un régimen de fuerza.

Hace tiempo que el rey Carol, modelo de monarcas versátiles, no sabe a qué dictador quedarse. A los dos días del asesinato de Duca, ofreció la presidencia vacante a Tataresco, que todavía la ocupa. Lo eligió por imponerle un hombre de férrea energía. Sus antecedentes le abonaban. En 1924 como subsecretario del Interior, Jorge Tataresco ahogó en sangre la rebelión campesina de Buzău, que no tenía la finalidad comunista que se le achacó el Gobierno, sino que era un movimiento de legítima defensa contra la doble tiranía de los terratenientes y del Estado.

Como no se le ha presentado ocasión de lanzar el aparato represivo gubernamental contra los tres jefes de los trágicos laurales, y el rey Carol, que no duda en pensando qué concentración lo derribará, está descontento de su primer ministro. Ese par de determinó a Carol a hacer que se llevara a préstamo a uno de los militares que mayor incondicionalidad le habían demostrado: el coronel Precup. Es posible que éste, exasperado por las ingratitude del rey, al que tan claramente había servido—incluso como rodadero de su barba—la Lupescu—fuese un complot. Pero también es verosímil que el complot fuera inventado para desbarbararse de quien, enajenado con el rey, podía hacer escandalosas revelaciones.

Con la condena de Precup y sus compañeros no ha suprimido el rey los riesgos de un golpe de mano. Hay varios grupos que podrían intentar con probabilidades de éxito, pero, sobre todo, dos: el núcleo, cada día más numeroso, de militares contra la camarilla del rey, y los facisistas de la Guardia de Hierro, a los que el Consejo de guerra que juzgó el proceso por la muerte de Duca no se atrevió a condenar, y que, alientados por esa impunidad, se agitan y ensazan, sin que Tataresco les vaya a la mano.

Mientras estos elementos luchan por el Poder, Rumania vive en constante angustia, económica y financiera. Pero estos problemas son los que menos inquietan a Carol. Si él tuviera un dictador que se dejase dictar por él, respiraría tranquilo. ¿A quién confiarle? Carol hubiera salido de su indecisión si no fuera por las complicaciones de la política internacional. Actualmente, la suerte de Rumania está ligada a Francia, y tanto los facisistas de Coudreau como los militares que quieren ejercer la dictadura, son germanófilos. Tal vez sea ésta la única razón de que el rey no se haya resuelto a desprenderse de Tataresco.

Se dispone, al fin, a eliminario? Del telegrama precedente, en parte confuso y en parte erróneo.

El mariscal Averesco no es ministro de la Guerra, sino, por el contrario, un encadenado enemigo del Gabinete Tataresco.

Como militar, Averesco tiene un prestigio, ganado en la guerra europea y en las balcánicas. Políticamente, es una nulidad. Capitaneó un titulado partido del pueblo, que cuando no ocupa el Poder, no suele obtener una sola acta de diputado—ahora mismo carece de representación en la Cámara—; pero apoyado en esa ficción, el mariscal ha sido dos veces presidente del Consejo.

No es de hoy la simbiótica dictatorial de Averesco. El año pasado, vestido de uniforme y con el pecho cubierto de chatarra honorífica, presidió una manifestación contra el Gobierno Maniu. En Enero último, a raíz de las elecciones generales, propuso a los jefes de otros partidos, no más fuertes que el suyo—entre todos tenían 30 diputados—, la formación de un bloque para ofrecer al rey como miembros de un Gobierno dictatorial. En este mismo mes el partido del pueblo se ha unido al liberal disidente, que dirige Jorge Br. tiano, con iguales propósitos.

El pretérito de unos ascensos militares injustificados lo tiene a diario el Ejército de Rumania, y es natural que Averesco lo tome como plataforma para intimidar al rey y alcanzar el Gobierno.

Pero Carol reflexionará mucho antes de decidirse. Primero, por la cuestión internacional, como ya hemos indicado. Después, por temor a elegir a un dictador que quiera poner orden en Palacio—un orden a su modo—, y que habiéndolo conseguido, no pueda con los grupos rivales del suyo.

DISPOSICIONES OFICIALES

CONSTITUCION DE UNA COMISION MINISTERIAL PARA ATENDER AL PARO OBRERO

Madrid 29.—La «Gaceta» inserta orden circular de la Presidencia del Consejo, que dice así:

«Excmo. Sr.: Habiendo acordado el Consejo de ministros constituir una comisión encargada de formular la ejecución de obras para atender al paro obrero, esta Presidencia ha tenido a bien disponer que dicha comisión quede integrada por los siguientes señores y representantes:

Don Manuel Becerra, subsecretario de Obras públicas, por el mismo ministerio.

Don Daniel Ruiz, director del Banco Exterior de España, por el ministerio de Trabajo, Sanidad y Previsión.

Don Alfredo Sixto Antón, interventor general de la Administración del Estado, por el ministerio de Hacienda.

Y como suplente D. Pedro Gárate.

Don Eusebio Martín Lamich, presidente del Consejo de Industrias, por el ministerio de Industria y Comercio.

Don Tomás Villanueva, por el ministerio de Agricultura.

Don Niceto de Ochoa y Lorenzo, coronel ingeniero de la Armada, por el ministerio de Marina; y

Don Epifanio Tascuete Gascón, comandante de Estado Mayor, por el ministerio de la Guerra.»

También inserta la «Gaceta» las siguientes disposiciones del ministerio de Hacienda:

Decreto creando un organismo que se denominará Comisión general para la represión del contrabando y la defraudación.

Orden nombrando a don Fernando Cayo del Valle comisario general para la represión del contrabando y la defraudación.

Idem a don José Luis del Campo Salcedo comisario jefe para la represión del contrabando y la defraudación.

De «El Liberal»

Sobre el proceso de Casas Viejas

Madrid 29.—«El Liberal» dice hoy que los señores Azuaga, Casares Quiroga y Menéndez, deben ser objeto de un desagravio nacional.

No se puede consentir—agrega—que la difamación proyecte su sombra en la imaculada honradez de los hombres de la República.

La sentencia de Cádiz no es sólo contra el procesado, sino contra «A B G», por haber deformado el proceso y haber extraviado a la opinión en un asunto de tanta importancia.

Cinco pistolas y dos revólveres

SE UTILIZABAN EN UNA GUARDIA NOCTURNA AL SEÑOR PRIMO DE RIVERA

Madrid 29.—Manuel Villanueva, que fué detenido en la madrugada última cuando llevaba cinco pistolas y dos revólveres, ha manifestado que pertenece a Falange Española y que cuando se dirigió a su casa se encontró dichas armas en el hueco de un árbol hechas un paquete.

Se sabe que este detenido, en unión de otros cinco sujetos, habían estado durante la noche dando guardia al hotelito que en Chamartín posee don Antonio Primo de Rivera, y que cuando se retiraron sus compañeros le entregaron las armas para que las guardara hasta otra ocasión.

COLISION ENTRE SINDICALISTAS Y FASCISTAS

Jerez de la Frontera 29.—Un grupo de elementos de filiación facisista irrumpió en la Sociedad de Obreros Alfareros de la C. N. T. para pedir explicaciones a sus directivos acerca de un manifiesto en que se atacaba al contratista de obras Joaquín Bernal, que también figuraba en el grupo.

Ambos bandos salieron a la calle desafiados y sonaron varios disparos, resultando heridos el contratista Bernal y Manuel Rodríguez Santos, graves. También resultaron heridos graves por disparos, José Gómez Fernández, ex policía y secretario de don José Antonio Primo de Rivera y José Lemaña Varela.

Se practicaron varias detenciones.

Causa por la muerte de un estudiante

Valladolid 29.—Han comenzado las primeras sesiones del proceso contra la muerte violenta del estudiante de Medicina Angel Avella, hecho que ocurrió a la salida de un mitin facista en el Teatro Calderón.

Los procesados son: Francisco Calle, maestro y el comisionista Luis Rubio Lentiño.

El fiscal pide para los procesados 18 años de prisión, y las defensas la absolucíon.

Los grandes conciertos en el Palacio de Carlos V por la Orquesta Sinfónica de Madrid, dirigida por el maestro Arbó, se celebrarán en los días 6, 7, 8 y 9 de Junio.

Atracan a un dependiente, robándole el dinero

Gregorio Maroto Beltrán, dependiente de una Casa de calzados, salió hoy al mediodía de la sucursal en dicha casa posee en el Zocón, llevando 1.775 pesetas para el establecimiento principal de zapatería situado en la Gran Vía.

Cuando marchaba por la calle de la Cárcel le salieron al paso tres sujetos con pistolas, y amenazándole con matarle si gataba, le arrebataron dicha cantidad, dándose a la fuga.

El atracado se presentó en la Comisaría, denunciando el hecho.

Varios agentes comenzaron sus investigaciones para detener a los atracadores, consiguiéndolo poco después.

Fueron detenidos Antonio Márquez Fernández, Manuel Fernández Vilchez y Antonio Ruiz Olmedo, a los que se ocuparon dos pistolas.

Interrogados convenientemente en dicho centro policíaco, los detenidos acabaron por confesar autores del atraco, añadiendo que el producto de su robo lo habían escondido en una cuadra propiedad de un industrial, a cuyas órdenes sirve uno de los detenidos.

Los agentes se personaron en el mencionado lugar, recuperando la cantidad referida, menos unas doce pesetas que han desaparecido.

Agresión a un tradicionalista

Barcelona 29.—Cuando salía del centro tradicionalista de Tarrasa Miguel Luis Tejas, de 40 años, dos desconocidos le cortaron el paso y le exigieron que entregara la insignia del perseverante que llevaba en la solapa.

Como el tradicionalista se resistiera, los desconocidos intentaron arrancársela la insignia violentamente y se entabló una lucha, de la que resultó Miguel con varias desgarraduras.

Los agresores dispararon contra su víctima y uno de los proyectiles fué a estrellarse contra un duro que Miguel guardaba en un bolsillo del chaleco, por lo que milagrosamente resultó ileso.

Miguel retrocedió, marchando al Centro Tradicionalista, desde donde se dió cuenta de lo ocurrido a las autoridades.

Poco después se detuvo a los sujetos en cuestión en una casa de mala nota.

Se les ocupó una pistola,

Los conciertos

Los grandes conciertos en el Palacio de Carlos V por la Orquesta Sinfónica de Madrid, dirigida por el maestro Arbó, se celebrarán en los días 6, 7, 8 y 9 de Junio.

INFORMACION DE MADRID

"Heraldo de Madrid" hace comentarios sobre la situación política, expresando que, aprobados los presupuestos, se producirá la crisis total

DISCURSO DEL SEÑOR MARTINEZ BARRIO EN SEVILLA

Madrid 28.—El señor Martínez Barrio pronunció ayer en Sevilla su anunciado discurso, en el que explicó las causas de la escisión del partido radical.

Habló de la política que había que realizar a través del partido radical para dar paso a una formación ministerial de derechas, alejando a todos los partidos republicanos, incluso el radical.

Se ocupó de la sinceridad de las elecciones por el Gobierno que él presidía, y recordó lo ocurrido en Sevilla, donde aquellos republicanos no recibieron merced de nada.

Después habló de quienes acatan y desobedecen a la República, de los que dice están como están con sus compañeros, y además sus correligionarios.

Habló también de la justicia social y propugó por soluciones eficaces y por una política nacional a base de un Gobierno de concentración republicana que inspire confianza.

El señor Martínez Barrio fué muy aplaudido.

EL «HERALDO» HABLA DEL MOMENTO POLITICO

Madrid 28.—El «Heraldo» se ocupa del momento político. Dice que cuando se aprueben los presupuestos habrá crisis total.

Sobre qué soluciones, expone que probablemente se formará un nuevo Gobierno presidido por el señor Lerroux, que agotará la vida de las Cortes actuales.

También habla de que después se forme un Gobierno nacional de concentración republicana y que pasadas las vacaciones parlamentarias del verano, en Septiembre, comience de nuevo el funcionamiento de las Cortes.

Añade que si este Gobierno no cuenta con la debida asistencia en la Cámara, se consultará al Cuerpo electoral.

LA CREACION DEL MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL

Madrid 28.—La misteriosa socialista ha acordado proponer un Ministerio en los que se refunden los servicios de Guerra, Marina y Aviación y que se denominará Ministerio de Defensa Nacional.

Como este criterio coincide con el del señor Lerroux, se cree que prosperará tal propósito.

EL RECURSO CONTRA LA LEY DE CULTIVOS DE CATALUÑA

Madrid 28.—Se tienen noticias de que el recurso interpuesto por el Gobierno ante el Tribunal de Garantías Constitucionales contra la ley de Cultivos del Parlamento catalán se verá posiblemente en el Supremo el viernes próximo.

En nombre del Gobierno intervinieron ayer el fiscal general de la República, y por la Generalidad, don Amadeo Hurtado.

ANTE EL CONFLICTO DE LOS CAMPESINOS ESPAÑOLES

Madrid 28.—Hoy, en el despacho oficial del Ministerio del Trabajo, se reunieron bajo la presidencia del señor Estadua el director general de Trabajo, el subsecretario, el de Trabajo en Madrid y el jefe de la Oficina de colocación obrera del Ministerio, para tratar del conflicto que han planteado los campesinos españoles.

EL PRESIDENTE DEL CONSEJO OBSEQUIA A LOS PERIODISTAS

Madrid 28.—El presidente del Consejo obsequió hoy con un almuerzo a los periodistas políticos. Estos, al terminar la comida, pidieron al señor Sámpcar la libertad del periodista Javier Bueno, director del diario socialista «Avance», que está preso en la cárcel de Oviedo.

Coliseo Olympia

GRAN PROGRAMA DE CINCO HORAS Hoy Martes 29 de Mayo de 1934

1.º REVISTA PARAMOUNT, número 35. 2.º JOVEN Y CON SALUD. (Dibujos animados). 3.º POR ULTIMA VEZ, HOY, la gran sup Columbia.

LA FARANDULA TRAGICA

por Adolph Menjou y Greta Nison HABLADA EN ESPAÑOL Emocionante argumento desarrollado en un gran circo

PRECIOS

Butaca de Falso. . . 1,00 Localidad general. 0,50

Mañana, estreno de la sup FOX: JUSTA RETRIBUCION, por el famoso cow-boy George O'Brien.

GIL ROBLES INSISTE EN LA FORMACION DE UN GOBIERNO MAYORITARIO

Salamanca 28.—«La Gaceta Regional» publicará mañana unos manifestaciones del señor Gil Robles. Expresará en ellas que después de las vacaciones parlamentarias podrá formarse un Gobierno mayoritario, por estar demostrado que con estas Cortes se podrá gobernar eficazmente.

EL MINISTRO DE LA GUERRA EN CARTAGENA

Cartagena 28.—En el correo de Madrid llegó el ministro de la Guerra, tributándosele un entusiasta recibimiento.

En el Aeródromo se le obsequió con un banquete. Después asistió con los autoridades a la recepción de una batería de costa, efectuándose pruebas.

LA JUVENTUD RADICAL EN MADRID

Madrid 28.—La Junta directiva de la Juventud Republicana Radical de Madrid ha acordado adherirse a la disciplina marcada por el jefe nacional del partido señor Lerroux.

EXPEDIENTES AL SUPREMO

Madrid 28.—Como es sabido, las Cortes acordaron recientemente disolver la Comisión parlamentaria de Responsabilidades y que todos los asuntos en que aquélla intervino y los expedientes pasasen a la Sala segunda del Supremo.

Ya se han recibido del Congreso varios expedientes, entre ellos el del ferrocarril Orense Calatayud y el que se incoó para esclarecer el destino dado a una suscripción para el general Martínez Anido.

ASAMBLEA DE LA FEDERACION DE TRABAJADORES DE LA TIERRA

Madrid 28.—La Asamblea de Trabajadores de la Tierra se reunió ayer acordando el paro adoptado por la Federación Nacional.

Se insiste en que se declarará en toda España la huelga de campesinos.

Las organizaciones obreras agrícolas lo tienen todo dispuesto en ese sentido.

El secretario de la Federación señor Zabala ha dicho a un periodista que ellos piden sanciones sumasísimas y la obligatoriedad en los servicios de colocación.

Por último ha dicho que ellos quieren desenvolverse dentro de los cauces legales, pero que si se les perjudica irán por donde puedan.

AUXILIO A LOS HUELGUISTAS DE MADRID

Madrid 28.—Los obreros de Zaragoza han enviado a los metalúrgicos huelguistas de Madrid 18 toneladas de víveres en cinco camiones que llegaron ayer a Madrid.

Hoy ha comenzado el reparto consistente en garbanzos, judías, patatas y bacalao.

El reparto se hizo en el local del Sindicato de metalúrgicos «El Balaarte», dando comienzo a las ocho de la mañana y concluyendo a las ocho de la noche.

A las puertas del local se formaron largas colas de hombres y mujeres, sin que se produjera el menor desorden.

Las cantidades en metálico recaudadas comenzarán a repartirse el final de semana.

En Radio Granada

Recital de canto

Anoche, y en el estudio de Radio Granada, tuvo lugar un interesante recital de canto por la bellísima señorita Angustias Franco, acompañada al piano por su hermana doña Carmen Franco.

La señorita Angustias es discípula del célebre maestro Tolosa, habiendo cursado sus estudios en Madrid, donde ha recitado varias veces ante el micrófono de Unión Radio.

En Granada ya actuó a beneficio del Sanatorio de la Alfaguara, y recientemente a beneficio de las escuelas del padre Manjón.

El recital de anoche estuvo compuesto por el siguiente programa: «Ahorada del señor Joaquín» y «Gigantes y caballos», del maestro Caballero; «Le Papillon», vals italiano, Jelli; «Tríptico de amor», de un maestro el Sr. Tolosa; «Marchenere», del célebre compositor Torroba.

El recital, que ocupó casi toda la emisión de la noche, fué prolongado a petición de algunos socios, interpretando la señorita Franco algunas composiciones fuera de programa.

La señorita Angustias Franco cantó anoche a beneficio de Radio Granada, la cual le obsequió con dos magníficos zemos de flores naturales.

La estación emisora Radio Granada está siendo muy felicitada por el acuerdo de haber llevado a su micrófono a una soprano de tan alta categoría.

Advertisement for Solero SABOR NARANJA featuring an illustration of a child and text: 'Que coman tanto como quieran'.

EN BAZA

Varios individuos arrojan contra el suelo una bomba ignorando que fuera tal artefacto y, al explotar, resultan varios heridos

Se practica un registro en una cueva y son halladas once más

Desde las primeras horas de la noche se tuvo conocimiento, por noticias particulares, de que en Baza había ocurrido algo anormal.

Esta noticia fué corroborada por la marcha a la citada población de varios agentes de la brigada Social de esta capital, que regresaron avanzada la noche.

Cuando gestiones se realizaron en los centros gubernativos para averiguar lo ocurrido resultaron infructuosas, pues no se dió estado oficial al asunto.

Si embargo pudimos obtener por teléfono la siguiente versión de lo ocurrido: Baza 28.—(Por teléfono). En unas cuevas de los arribales de esta po-

blación entraron varios vecinos, sacando un objeto atornillado. Lo arrojaron al suelo, produciéndose una explosión a consecuencia de la cual resultaron un herido grave y otro leve.

En el lugar del suceso se personó el Juzgado de Instrucción, acompañado de fuerzas de la Guardia civil, para instruir los correspondientes diligencias.

Más tarde llegaron precedentes de Granada fuerzas de Vigilancia, practicándose un registro, hallando once bombas de gran tamaño.

La Policía detuvo a Manuel Valdivieso Rodríguez como autor de la confección de los artefactos. También fué detenido Juan Segura, supuesto cómplice de aquél.

INFORMACION DE PROVINCIAS

En La Coruña se celebra con gran éxito un mitin de izquierda republicana, interviniendo los señores Azaña, Casares Quiroga y Marcelino Domingo

Al intervenir el señor Casares, en un grupe se produjeron incidentes, resultando un muerto y varios heridos

MITIN DE IZQUIERDA REPUBLICANA. SE PROMUEVE UN INCIDENTE RESULTANDO UN MUERTO Y VARIOS HERIDOS

La Coruña 28.—El domingo se celebró el anunciado mitin en la plaza de toros, organizado por el partido de izquierda republicana.

Las localidades altas estaban ocupadas por unas doce mil personas y en el ruedo había unas ocho mil.

Cuando el señor Casares Quiroga ocupó la tribuna, un grupo de revolucionarios inició una protesta y dió el grito de Casas Viejas.

Se promovió gran algarada, entablándose una colisión de la que resultaron un muerto y varios heridos.

El señor Casares habló de Casas Viejas, diciendo que bajo este grito se encuentran quienes alientaron el movimiento del 10 de Agosto.

Dijo que ha llegado el momento de ponerse en pie como el 12 de Abril del 31, y que hace falta un tacto de codos con los demás grupos republicanos.

Marcelino Domingo manifestó que el acto del 14 de Abril, aunque pacífico, constituyó la revolución.

CONSIDERA NECESARIO SACRIFICARSE AL FUERO PRECISO POR LA REPUBLICA

El señor Azaña fué acogido con una formidable ovación al levantarse a hablar.

Dedicó grandes elogios a Galicia y dijo que había imperado el caciquismo.

Agregó que éste se está infiltrando en las filas republicanas y que precisaba extirparlo y, si se quiere cambiar de conducta, precisa desechas competencias locales.

Recordó el mitin de la plaza de toros de Madrid, y dijo que hay que volver a los momentos de formación de frente único para actuar en bien de la España republicana antes de que se llegue a una guerra civil.

Si no se hace ésto tendrán República o esclavitud.

También dedicó un recuerdo al 12 de Abril del 31 y a la labor de las Constituyentes.

Terminó abogando por la unión de todos para salvar a la República. Después se celebró un banquete de 150 cubiertos.

Por la noche, Azaña, Domingo y Casares visitaron el Casino republicano, siendo obsequiados.

PERIODICOS DENUNCIADOS

Madrid 28.—Han sido denunciados los periódicos «El Siglo Futuro», «La Espeque» y «La Nación».

EXPLOSION DE UN PETARDO

Madrid 28.—En una cerrejera situada en la calle de Embajadores hizo explosión esta noche un petardo, ocasionando pequeños desperfectos.

Cerca de Chamartín de la Rosa fué detenido un individuo, al que se le ocuparon cinco pistolas y dos revólveres.

Dijo que los llevaba para arreglarlos y que se los había entregado un señor cuyas señas ignoraba.

UN SOLDADO INTENTA MATAR A UN CABO Y DESPUES SE SUICIDA

Gerona 28.—Al efectuarse el relevo de la guardia en el cuartel del batallón de Montaña número 2, el soldado Tomás Gavarré intentó matar a un cabo, suicidándose acto seguido.

Para ello se disparó un tiro con la carabina.

LA BOLSA

Madrid 28.—Interior, 70,15 Amortizable 3 por 100, 00,00 Amortizable 4 por 100, 00,00

J. Cazorla Romero

MEDICINA GENERAL ESPECIALISTA EN PIEL Y VENEREO-SIFILIS Consulta de 3 a 5. Especial para Empleados y Comercio, de 2 a 3.

Contra la pornografía

JUNTA PROVINCIAL DE PROTECCION DE MENORES DE GRANADA El «Boletín Oficial» publica la siguiente circular del gobernador civil:

Advertisement for Prof. García Duarte, Oculista, with text: 'Enfermedades de los ojos Anomalías de la visión'

Advertisement for Dr. MEGIAS, Académico y Profesor de la Universidad, with text: 'Enfermedades de los ojos'

Advertisement for Dr. MEGIAS, Académico y Profesor de la Universidad, with text: 'Enfermedades de los ojos'

Advertisement for CALLOS, featuring an illustration of a foot and text: 'Cuando sus pies están doloridos y los callos le corren y arden'

Advertisement for EL FEISIMO BRILLO DEL CUTIS, featuring an illustration of a hand and text: 'Como Quitarse EL FEISIMO BRILLO DEL CUTIS'

Advertisement for REPRESENTANTE, with text: 'a comisión, lo solicita Importadora Manufactura Calzados Niños, bien introducido'

Advertisement for NIGLON AUTO-OIL, with text: 'es el Lubrificante más perfecto'

Advertisement for Seguramente le interesará vestir elegante y con economía, featuring an illustration of a man in a suit and text: 'Seguramente le interesará vestir elegante y con economía'

Advertisement for Señoras, with text: 'El flujo o enfermedad de la matriz se cura con las irrigaciones del Dr. VALLEY'

Advertisement for PILOT, with text: 'PILOT sorprende otra vez al mundo de la radio con el UNIVERSAL GIGANTE'

Advertisement for Salón Nacional, with text: 'Salón Nacional Hoy Martes 29 de Mayo de 1934'